

这一夜，手术室的灯彻夜未熄



这一夜，凌晨四点天还没亮，手术室医护人员穿梭在医院的照片“火”了，这一幕被医院员工看到后纷纷点赞，称其为“最帅背影”。

在“最帅背影”的背后，是医护人员彻夜未眠的一夜忙碌，从11月30日17:55一直到12月1日9:05，手术室医护人员为抢救患者从家中往返医院多达三次，放眼望去，手术室灯火通明，身着手术服的专家们在紧张地忙碌着，一场没有硝烟的“战斗”悄然打响……

17点55分，对于很多人来说，基本是要结束一天的工作，准备下班，开始与家人、朋友团聚的时刻，手术室医护人员收到了第一台急症手术的通知，神经外科主任周永军与主治医师梁晓宁密切配合，为患者进行颅内血肿清除+颅骨骨折整复术，手术顺利，20点40分结束。

还没等医护人员放松一下紧绷的神经，20点55分，手术室又接到了骨外科手术的通知，一名外伤患者急需手术治疗，骨外科主治医师闫艳强、住院医师周茂增为患者实施颅骨骨折+清创神经肌腱修复术，手术一直持续了近5个小时，凌晨1点40分顺利结束。

“叮铃铃…叮铃铃…”一阵急促的铃声划破深夜的寂静，21点40分，普外科收治一名阑尾炎患者，主治医师李伟为患者实施了腹腔镜下阑尾切除术，手术在23点55分顺利结束。

连续三台手术“连轴转”的情况下，手术室听急症的医护人员来了，上白班的来了，在家休息的来了，甚至做完第一台手术刚回家的医护人员又被喊了回来，此时手术室人员已经非常紧张了。凌晨2点15分，“骨外科又有一名外伤急症患者，需要进行手术。”值班护士第一时间得到通知。手术室正在进行的两台手术还没下台，又一例骨外伤患者被送进了手术室，骨外科主治医师闫艳强、住院医师周茂增再次上台，为患者实施了清创+神经肌腱修复术，手术时间较长，一直持续到凌晨4点05分结束。

手术不止，“战斗”未停。谁也不曾想到，这个冬夜，竟然如此繁忙。凌晨4点10分，普外科送来了今晚的第五名急症患者，普外科主

任李化新、住院医师扈培蔚从家中赶来，与主治医师李伟一起，为患者实施腹腔镜探查消化道创口修补术，术中，专家们沉着冷静，有条不紊地实施手术。“患者脱离危险，手术成功了！”当李化新主任向家属反馈这条消息时，此时已经是12月1日早晨8点55分了。

当最后一位患者被平安地推出手术室，忙碌了一夜的手术室医护人员早已体力透支，但依旧无法挡住他们忙碌的身影，还没有来得及好好休息，他们又投入到了新一天的日常工作中。

这个夜晚，普外科、神经外科、骨外科、手术室医护人员超过12小时的工作时间，超出普通人的工作量，但这仅仅是北大医疗淄博医院临床一线的一个缩影。在他们身上，有一种紧张叫随时待命，有一种喜悦叫患者脱离危险。他们肩负着家庭的责任，托起病人健康的重担，在救死扶伤的道路上，尽情挥洒着无悔的青春。 赵志楠

我为群众办实事，便民服务进社区

——医院开展慢病签约进社区暨义诊筛查活动

李大娘：“今天没有吃药，测出来血压和血糖都有点高啊！”

医护人员：“是的，大娘，以后还是要坚持吃药哈。”

近日，山铝苹果园的李大娘早早地来到了北大医疗淄博医院慢病签约现场，测完血压血糖后，与医护人员聊了起来。

原来，这是为了提升广大居民健康管理理念，普及健康知识，增强居民健康意识和健康生活方式，北大医疗淄博医院开展的慢病签约进社区暨义诊筛查活动。签约义诊团队所到之处，受到了社区居民的热烈欢迎。

参加活动的不仅有慢病管理科室：神经内科、心血管内科、内分泌肾内科，医院门诊眼科中心医护人员也积极加入其中，为居民提供眼科视力筛查及科普宣传。

义诊活动中，医护人员为社区居民进行了量血压、测血糖等多项检查，有效提高了社区居民尤其是高血压、高血糖的居民对防治高血压、糖尿病、高血脂的认识。同时对

社区居民关于用药与防病治病的问题和不良习惯进行了科普和纠正，并逐一耐心解答。

医护人员还为居民详细介绍了为什么要签约慢病管理、签约的好处、签约后可以享受的服务等，现场许多观望的居民得知签约好处如此多后，纷纷主动提供信息要求签约慢病管理。

慢病签约进社区暨义诊筛查活动，方便了社区居民看病就医，让大家在家门口就可以享受免费的医疗服务，受到了社区居民的广泛好评。此外，签约了慢病管理的居民，还关注了科室微信公众号，随时了解更多慢病管理的健康科普知识。

通过开展慢病签约及义诊筛查活动，让老百姓在社区就能对自己的慢性病进行正确、科学的管理。今后，医院将坚持开展此活动，加强慢病管理，让“三高”不再高，为广大居民提供便捷的诊疗服务，不断提升社区居民的幸福感和满意度。

赵志楠



医患和谐

首个锻炼标兵 颁给了这位大爷



近日，康复医学科为刘大爷颁发了“锻炼标兵”奖状，刘大爷高兴得像个孩子。这是刘大爷第三次在康复科住院了。刚患病时，他情绪一度低落，抵触康复治疗。康复科医护人员经常嘘寒问暖，帮助大爷重拾康复信心。

一段时间后，刘大爷经常和大家说说笑笑，经常在走廊上锻炼。刘大爷的转变深深触动了我们，大家一致决定评选刘大爷为“锻炼标兵”，并送给他两双红袜子作为奖励。家属握着医护人员的手说：“咱们医院康复医学科真是有个温暖的科室！”

李芯茗

投诉电话的背后

11月13日，24小时投诉电话响了起来，接通电话后，没有任何抱怨和不耐，而是柔声细语地说要表扬急诊科的护士。原来这不是一个普通的投诉电话，而是一个表扬电话。

电话是一位患者家属打来的。他说母亲年事已高，还一直插着尿管，行动不便，所以便签约了医院的居家护理服务。每个月急诊科护士王艳红都会风雨无阻地到家里为老人更换尿管。更换尿管时，王护士动作细致又轻柔，态度和蔼又可亲，减少了老人的不适感，也让家人感到放心。不管服务态度，还是护理手法，老人对王护士非常感激。为了表示感谢，她给王护士买了点礼物，但王护士坚决不收。情急之下，老人让孩子给医院打电话，点名表扬王艳红护士，也表达了自己及家人对她的谢意。

张宇

11月医院 要闻回顾

11月2日，开展前列腺公益筛查义诊暨健康知识讲座。

11月5日，组织“媒体及兄弟单位走进医院”开放日活动。

11月11日，开展消防灭火演练和消防水带连接实操训练。

11月12日，组织第四届青年教师教学基本功比赛。

11月26日，精医万家创始人简禄教授见面会。

11月份，开展慢病签约进社区暨义诊筛查活动。